
ЗВІТ 

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-

Україна» та «Крим-Україна», розташованих на базі  

Харківської державної академії дизайну і мистецтв 

 

«26» березня 2026 року                                м. Харків 

 

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг 

осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях (далі – ТОТ). 

 

Склад моніторингової групи: 

Сібільова Олена Вікторівна – представник Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини в Харківській області; 

Тупіков Максим Олександрович – головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини; 

Чумак Юрій Володимирович – регіональний координатор взаємодії з 

громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 

 

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього 

центру з відкритих джерел 

Аналіз проведено: регіональним координатором взаємодії з 

громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

Чумаком Юрієм Володимировичем. 

 

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на вебсайті 

Харківської державної академії дизайну і мистецтв (далі – Академія) у розділі 

«Вступ» створено окрему вкладку «Освітній центр «Донбас/Крим-Україна», 

https://www.ksada.org/vstup/osvitnij-czentr-donbas-ukrayina-krym-ukrayina/, яка 

містить загальну інформацію для вступників щодо діяльності освітніх центрів 

«Донбас-Україна» та «Крим-Україна» (далі – освітні центри).  

Інформація на зазначеній сторінці Академії містить відомості: 

- інформація щодо діяльності освітніх центрів; 

- головне завдання освітніх центрів; 

- нормативне підґрунтя; 

- інформацію про осіб, які мають право вступати через освітні центри; 

- іншу інформацію. 

Однак на сторінці «Освітній центр «Донбас/Крим-Україна» значиться: 

«Освітній центр «Донбас-Україна» працює для осіб, місцем проживання яких 

є тимчасово окуповані території Донецької, Луганської, Харківської, 

Херсонської, Запорізької областей». Втім, поруч опубліковані посилання на 

«Перелік населених пунктів, на території яких органи державної влади 

тимчасово не здійснюють свої повноваження» та «Перелік територій, на яких 

https://www.ksada.org/vstup/osvitnij-czentr-donbas-ukrayina-krym-ukrayina/
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ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 

Федерацією».  

 

Засоби комунікації з освітніми центрами: на зазначеній сторінці на 

вебсайті Академії зазначено відповідальну контактну особу (Копилов Євген 

Миколайович), мобільний телефон +38 (050)772-55-29, а також адреса 

електронної пошти zhekakopylov@gmail.com. Засоби комунікації за 

допомогою месенджерів відсутні. За словами працівників Академії, цього року 

змінився керівник освітніх центрів, тому відповідну контактну інформацію 

буде оновлено.  

 

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до 

закладів освіти України: інформація про графік роботи та період діяльності 

освітніх центрів міститься на сторінці «Освітній центр «Донбас/Крим-

Україна». 

Також там опубліковані інформативні інфографіки для вступників, 

підготовлені Академією: 

- Що треба зробити, якщо відсутній документ про повну загальну середню 

освіту? 

- Як вступити до Академії; 

- Порядок прийому на навчання для здобуття вищої освіти вступників із 

тимчасово окупованих і «прифронтових» територій; 

- До уваги вступників із тимчасово окупованих і «прифронтових» 

територій. 

 

Інформація, як дістатися до освітніх центрів: на сторінці «Освітній 

центр «Донбас/Крим-Україна» розміщена докладна мапа, яка демонструє, де 

розташована Академія. 

При цьому, на самій мапі вказана адреса: м. Харків, вул. Мистецтв, 8, а 

вище, де наведені контакти освітніх центрів, значиться: вул. Мистецтв, 11. 

 

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: міститься 

інформація про уповноважений заклад загальної середньої освіти, а саме 

Комунальний заклад «Харківський науковий ліцей «Обдарованість» Харківської обласної 

ради, з указанням функцій цього закладу. А також розміщено інформацію про 

адресу, контактну особу закладу та контактні телефони (один із яких – із 

месенджером Telegram). Електронна адреса та мапа, як дістатись до 

уповноваженого закладу, відсутні. 

 

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому 

центрі 

Повна назва об’єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» 

та «Крим-Україна» на базі Харківської державної академії дизайну і 

mailto:zhekakopylov@gmail.com
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мистецтв. 

 

Фактична адреса об’єкта моніторингу: вул. Мистецтв, 8, м. Харків.  

 

Моніторинговий візит проводився у присутності: 

        Токар Марини Іванівни – першого проректора з науково-педагогічної роботи; 

Кутателадзе Владислава Вікторовича – проректора з науково-дослідної роботи; 

Свинаренка Максима Сергійовича – відповідального секретаря приймальної комісії; 

Бугрія Олега Володимировича – керівника освітніх центрів. 

 

Регламент діяльності освітніх центрів 

Освітні центри діють на підставі Додатку до Правил прийому на навчання 

для здобуття вищої освіти в Харківській державній академії дизайну і мистецтв 

2025 року. Нормативні документи оновлюються з початком нової вступної 

кампанії. 

 

Умови вступу у 2025 році щодо початку вступної кампанії 

Правила прийому до Академії в 2025 році та Положення про організацію 

проведення творчих конкурсів в Харківській державній академії дизайну і 

мистецтв в дистанційній формі доступні для ознайомлення на вебсайті в 

розділі «Вступ». 

 

Інформація про вступників 

За консультаціями до освітніх центрів у 2025 році звернулися 10 осіб. До 

освітніх центрів за вступну кампанію 2025 року надійшло 6 заяв. Вступило  2 

абітурієнта, обидва – на бюджетну форму навчання. 

 

Статистичні дані щодо вступників  

Ведеться статистика щодо вступників у розрізі тимчасово окупованих 

територій, територій активних бойових дій, територій можливих бойових дій, з 

яких вони вступили. У 2025 році 2 вступники були з Донецької області. 

 

Динаміка вступників у 2024–2025 роках 

За консультаціями до освітніх центрів у 2024 році зверталася 1 особа. За 

вступну кампанію 2024 року до освітніх центрів надійшла 1 заява на вступ, 

зарахований 1 вступник (Луганська область). Тобто, відмічається позитивна 

динаміка у порівнянні з 2024 роком. 

 

Підтримка вступників та студентів закладом освіти: 

Гуртожиток Академії законсервований через відсутність 60% вікон. За 

словами працівників, Академія, за потреби, сприятиме у можливості 

абітурієнтам і студентам з ТОТ розміщуватись у гуртожитку партнерського 

закладу вищої освіти. 
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Також Академія готова сприяти вступникам в оформленні документів про 

взяття на облік ВПО. 

 

Уповноважений заклад загальної середньої освіти  

У межах діяльності освітніх центрів уповноваженим закладом загальної 

середньої освіти призначено 1 заклад –  КЗ «Харківський науковий ліцей 

«Обдарованість» Харківської обласної ради, розташований за адресою: вул. 

Миру, 102-А, м. Харків. Уповноважений заклад загальної середньої освіти 

знаходиться в межах доступності громадського транспорту. 

 

Підготовчі курси 

Академією проводяться підготовчі курси для всіх вступників, включно – 

для вступників з ТОТ. Підготовчі курси проводяться в онлайн-форматі. 

 

Консультації 

В Академії забезпечено можливість надання онлайн консультацій щодо 

процедури вступу, тестових завдань, порядку проведення співбесід з 

абітурієнтами з тимчасово окупованих територій. 

 

Розміщення інформації у закладі освіти 

Академія розміщує візуальну інформацію протягом року на вебсайті, 

а також у самому приміщенні закладу освіти на інформаційних стендах.  

 

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з 

абітурієнтами з ТОТ:  

- ускладнений зв’язок із такими абітурієнтами; 

- проблеми вступників щодо створення кваліфікованого електронного 

підпису (КЕП), дистанційного підпису документів; 

- неможливість складання творчого конкурсу абітурієнтами з ТОТ, 

оскільки в 2025 році це було передбачено лише в офлайн форматі. 

  

Рекомендації за результатами моніторингового візиту: 

 

Харківській державній академії дизайну і мистецтв: 

1) на вебсайті Академії на сторінці «Для вступників з тимчасово 

окупованих територій»: 

- уточнити інформацію про можливість вступу через освітні центри для 

абітурієнтів з усіх тимчасово окупованих територій та територій, на яких 

ведуться (велися) бойові дії; 

- оновити інформацію щодо керівника (відповідальної особи) освітніх 

центрів; 

- уточнити інформацію щодо адреси освітніх центрів; 

- додати інформацію про можливість комунікації з освітніми центрами за 
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допомогою WhatsApp та Telegram, з указанням відповідних контактів; 

- додати електронну адресу уповноваженого закладу загальної середньої 

освіти та мапу, як до нього дістатись; 

2) посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні 

центри; 

- актуалізовувати на веб-сайті закладу освіти інформацію щодо діяльності 

освітніх центрів «Крим/Донбас-Україна». 

 

 

 

Представник Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав 

людини в Харківській області  

 

Головний спеціаліст Відділу 

сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату 

Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

 

 

 

 

 

     Олена СІБІЛЬОВА 
 

 

 
 

 

      Максим ТУПІКОВ 

 

Регіональний координатор 

взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

  

 

 

 

Юрій ЧУМАК 
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